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A 1.

Seiσ := cone(v1, . . . , vd) ⊂ Rd ein simplizialer Kegel. Zeige, dass die folgenden
Größen übereinstimmen:

(1) Das Volumen des vonv1, . . . , vd aufgespannten Parallelepipeds
{
∑

λivi | 0 ≤ λi ≤ 1
}

.

(2) Das (d!)-fache der konvexen Hülle der Punktev1, . . . , vd und des Ursprungs.
(3) Die Anzahl der Gitterpunkte im halboffenen Parallelepiped

{
∑

λivi | 0 ≤ λi < 1
}

.

(4) Die Determinante des Kegels.
(5) Die Ordnung der QuotientengruppeZd/L, wobei

L :=
{
∑

nivi | ni ∈ Z
}

.

die von denvi, i = 1 . . . , d erzeugte Untergruppe vonZd ist.

A 2.
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Bestimme eine Hilbertbasis für der Kegelσ1, σ2, σ3 ⊂ R
3.


